

“乙类乙管”后如何健康过大年

——权威专家解读防疫热点问题

1月8日起,我国对新冠病毒感染正式实施“乙类乙管”。实施“乙类乙管”后是否有必要继续戴口罩?春节临近,为确保健康过大年,大家应在哪些方面加强注意?国务院联防联控机制组织中国疾控中心传防处研究员常昭瑞、中国疾控中心传防处主任医师殷文武回答了公众关心的热点问题。

问:一些网友认为,实施“乙类乙管”后可以放松防护,进入公共场所也可不戴口罩。这种观念正确吗?

常昭瑞:当前国内新冠疫情仍处于不同流行阶段,仍需继续强调做好个人防护,科学规范佩戴口罩,尤其在以下情形应佩戴口罩:一是进入医院、商场、超市、室内会场、机场车站等环境密闭、人员密集的公共场所,乘坐飞

机、火车、地铁等公共交通工具、厢式电梯时应全程规范佩戴医用外科口罩及以上级别口罩。二是进入养老机构、社会福利机构等脆弱人群集中场所时。三是出现发热、干咳、乏力、咽痛等新冠病毒感染相关症状时。四是近距离接触或护理新冠病毒感染者及有新冠病毒感染相关症状人员时。五是医务工作者、交通运输、商场、超市、餐饮旅游、快递、保洁等从事公共服务及密闭场所的工作人员。阻断新冠病毒传播,每个人都有一份责任,重在细节,贵在坚持。

殷文武:实施“乙类乙管”后,社会面的传染源更加不确定,更要做好个人防护。在疫情流行期间,如果上班通勤,最好保持“两点一线”。对一

些重点人群,像有基础病的老年人、儿童、孕产妇等,在疫情期间最好少外出、少聚集。在疫情流行较严重时,尽量不要到影剧院、KTV、棋牌室、剧本杀等空间密闭、人群密集场所。

问:今年是实施“乙类乙管”后的第一个春节,为确保健康过大年,公众应在哪些方面加强注意?

常昭瑞:为确保广大群众度过一个健康平安祥和的春节,需在以下方面加强注意:

一是要继续做好个人防护,坚持勤洗手、戴口罩、常通风、公筷制,保持社交距离、咳嗽礼仪、清洁消毒等卫生习惯,即使感染新冠病毒康复以后,也应做好个人防护;

二是保持规律作息、合理膳食、适

量运动、良好心态等健康生活方式;

三是尽量不举办、不参加大规模家庭聚集性活动,减少家庭亲朋聚餐聚会人数,缩短聚餐时间,也可以通过视频、电话传递祝福,尤其是避免把感染风险传递给家中的老年人;

四是符合新冠疫苗接种条件的人群,尽快完成全程疫苗接种和加强免疫接种,保护自己和家人的健康;

五是要加强健康监测,密切关注自身和家人的健康状况,如果出现发热、干咳、乏力等症状时,或者核酸或抗原检测阳性时,要尽可能待在通风好、相对独立的房间,密切关注病情进展,如果出现病情加重,要及时就医。

新华社记者
(新华社北京1月13日电)

国家级经开区发展总体实现稳中提质

新华社北京1月13日电(记者谢希瑶)记者13日从商务部获悉,商务部近日完成了对217家国家级经开区2021年度综合发展水平情况的考核评价工作。考核评价结果显示,国家级经开区坚持高水平对外开放,积极推进高质量发展,有效发挥稳外贸稳外资“主力军”作用,总体呈现稳中提质的良好发展态势。

经济增长稳中提质。2021年,国家级经开区实现地区生产总值128万亿元,占国内生产总值比重为11%。截至2021年末,东部地区国家级经开区主营业务收入30亿元以上、中西部地区国家级经开区主营业务收入15亿元以上制造业企业共1682家,上市企业共894家,较前一年均有显著上升。

开放带动作用显著。2021年,国家级经开区实现进出口总额89万亿元,占全国进出口总额比重为22.8%;

其中高新技术产品进出口额3万亿元,占全国高新技术产品进出口额比重为25.4%。实际使用外资金额381.6亿美元,占全国实际使用外资比重为22%。

科技创新实力增强。截至2021年末,国家级经开区拥有国家级孵化器和众创空间573家,省级及以上研发机构104万家,高新技术企业503万家,较上年末均有明显提升。

绿色发展成效明显。2021年,国家级经开区规模以上工业企业单位工业增加值能耗、水耗和COD排放同比显著下降,工业固体废物综合利用率较上年提高38个百分点。

协调发展扎实推进。截至2021年末,东部地区国家级经开区与中西部地区国家级经开区开展合作共建、国家级经开区对口援疆援藏援助边(跨)境合作区数量比上年增加91个。

2022年我国完成国土绿化面积超1亿亩

新华社北京1月13日电(记者严斌耀)国家林业和草原局局长关志鸥13日在介绍2022年国土绿化情况时表示,全年我国完成造林5745万亩、种草改良4821万亩、治理沙化石漠化土地2771万亩,实现了1亿亩的既定目标。

关志鸥是在13日召开的全国林业和草原工作视频会议上作出上述表述的。他同时指出,2022年,山西、甘肃、内蒙古、湖南、广东、广西、江西等7个省份人工造林均超过100万亩。

据介绍,2022年,我国组织实施林草区域性系统治理项目51个,启动实施第二批国土绿化试点示范项目20个,林草植被总碳储量达11443亿吨,

年碳汇量128亿吨,国土绿化工作取得较好成果。

“2023年,我们将科学开展大规模国土绿化行动,保证每年1亿亩、林草各一半、新造林不低于2000万亩的目标,合理确定国土绿化空间规模,新增绿化空间力争不低于2亿亩。”关志鸥说,坚持数量质量、存量增量并重,盘活存量要注重调整品种结构、优化林分质量,扩大增量要注重科学布局、适地适树。

此外,在林长制建设方面,关志鸥表示,2022年,我国林长制管理体系初步形成,全国各级林长近120万名,全年恢复乡镇林业站900余个。

多部门为农村地区免费配备血氧仪制氧机

新华社北京1月13日电(记者于文静)为解决农村地区医疗物资紧缺问题、助力打赢疫情防控硬仗,近日,国务院联防联控机制农村疫情工作专班协调对接多个部门,推动为农村地区每个村卫生室免费配备2台指夹式血氧仪,为每个乡镇卫生院配备1台制氧机。这是记者13日从农

业农村部了解到的消息。

春节临近,返乡人员增多,农村地区群众用药和就医保障问题牵动人心。农村地区是当前疫情防控的重点,也是薄弱环节,人口数量多,医疗资源相对不足。国家卫生健康委在国务院联防联控机制举行的新闻发布会上表示,“关口前移”是当前我国城乡基层

疫情防控的重点工作。

当前,受疫情影响,广大农村地区对血氧仪、制氧机等医疗设备需求较大。1月5日以来,国家卫健委、工信部、全国工商联等多个部门集中采购一批血氧仪,优先向农村地区发货,对接相关单位落实资金支持、开展采购工作。截至目前,50%以上的血氧仪已完成配送。

农村地区疫情防控工作专班协调推动为每个乡镇卫生院配备1台制氧机,协调国家乡村振兴局汇总832个脱贫县11534个乡镇卫生院信息,协调工信部落实资金来源、采购渠道,目前首批产品已经发出;同时会同全国工商联,为脱贫县以外约2.5万个乡镇卫生院配送制氧机。

海铁联运助力 货品“走出去”

1月13日,在合肥北站物流基地,2023年合肥开往上海的首趟海铁联运班列即将发车。

当日,一列搭载92标准箱太阳能光伏组件的海铁联运班列从合肥北站物流基地驶出,前往上海芦潮港。这是2023年合肥和上海之间开行的首趟海铁联运班列。此次班列搭载的货品抵达上海后将通过国际货轮运往荷兰鹿特丹、美国查尔斯顿等地。

新华社记者 周牧 摄



2022年涉企违规收费专项整治 为市场主体减负27.9亿元

新华社北京1月13日电(记者赵文君)2022年,市场监管部门涉企违规收费专项整治为市场主体减负27.9亿元。近五年来,市场监管部门加大涉企收费规范治理力度,累计退还企业120亿元,市场主体制度性交易成本持续下降。

这是记者13日从全国市场监管工作会议上获悉的。市场监管总局局长罗文在会上表示,今年市场监管部门将进一步优化各类市场主体发展环境,加大对市场主体帮扶支持力度。

在深化落实各项助企纾困政策方面,将在重点领域开展涉企违规收费专项检查,研究制定涉企收费监管规则和重点领域涉企收费指南。积极引导互联网平台将流量向小农户、困难

商户、新入驻商户倾斜。

在推动平台经济规范健康持续发展方面,支持平台企业在引领发展、创造就业、国际竞争中中大显身手。完善平台经济领域公平竞争监管制度,持续向市场释放“绿灯”政策信号。进一步加强对网络交易监管平台建设应用,积极开展全国网络市场监管与服务示范区创建。

据介绍,市场监管部门今年还将加快建设更加成熟定型的全国统一市场主体登记管理制度,扩大电子营业执照和电子证照应用场景,持续推进互通共享应用。实施个体工商户差异化精准扶持机制,开展分类分档培育试点。优化外资企业市场准入,推动外资企业登记注册业务全流程网上办理。

机构预测今年日元汇率有望缓慢回升

刚刚结束的2022年,日元对美元汇率一度下跌超过30%,日元汇率大跌对日本经济产生广泛影响。新年伊始,日元走势受到国际金融市场广泛关注。据多家日本权威机构预测,今年日元对美元汇率或将缓慢回升。

2022年初以来,美国联邦储备委员会持续激进加息,推动美元对其他货币汇率持续走高,日元不断贬值。去年10月下旬,东京外汇市场日元对美元汇率一度跌破150比1,刷新1990年8月以来最低点。

日本三菱日联银行发布的报告称,美国应对国内高通胀而持续采取紧缩货币政策,引发多家央行跟进加息。然而,日本央行受困于国内需

求疲软、经济复苏乏力的现实,被迫坚守超宽松货币政策。

日本央行去年12月公布的初步统计结果显示,由于国际能源价格高企,日本企业物价指数连续21个月同比上涨,去年11月同比上升9.3%至118.5,再创有统计以来的新高。分析人士认为,日元贬值放大了国际能源价格高企对日本经济的负面影响。

日本西格玛资本公司首席经济学家田代秀敏表示,日本是进口大国,日元急速走软使企业经营成本陡升,然而企业难以通过提价向下游转嫁压力,多数企业经营空间受到挤压,小企业面临倒闭风险。

日本帝国数据库公司在其网站上

发布的报告显示,2022年1月至10月,因日元贬值而破产的日企达21家,其中8月至10月就有19家。帝国数据库估测,2022年因日元贬值而破产的日企数量很可能超过2019年的22家,成为近五年最多的一年。

日元大幅贬值对日本经济产生的余波未平,日元走势正受到广泛关注。去年12月20日,日本央行结束货币政策会议后宣布,部分调整当前超宽松货币政策,将长期利率波动幅度由正负0.25%扩展至正负0.5%。日本央行宣布上调长期利率上限后,日本债券市场上被视为长期利率指标的新发10年期国债收益率一度飙升。

日本三井住友DS资产管理公司发布的报告显示,2023年日元汇率走势将由美联储和日本央行的货币政策决定。报告预测,今年日元对美元汇率将逐渐走高,并于年底达到约129日元兑换1美元的水平。

日本明治安田综合研究所判断,日元对美元汇率率在波动中朝着上升的方向变化。它指出,美国长期坚持激进紧缩货币政策有可能造成美国经济陷入衰退,届时金融市场对美联储逐步降息的预期会上风。与此同时,今年日本央行有可能进一步修正货币宽松政策。

新华社记者 钟雅
(新华社东京1月13日电)

顺势而为 乘势而上 为现代化美好安徽建设作出新的更大贡献

(上接第一版)聚焦“双有效”投资做优市投融资平台,“十四五”中期评估等方面开展工作,在促进发展中发挥人大作用,作出更大贡献,推动报告确定的目标任务和工作部署在安庆落地见效。

甘启斌、陈宏、吴曙、许晓峰、马健、崔爱国、吴松青、占晓英、刘建等代表在会上先后发言。大家一致认为,报告总结工作客观实在,确定目标科学合理,部署任务精准有力,是一个求真务实的好报告。大家还结合自身实际,就发挥生态资源禀赋加快绿色转型发展、规划建设合肥—安庆汽车产业集聚区、提升安庆连接长三角和中部地区的交通枢纽和市场枢纽地位、促进传统产业转型升级、推动产业链深度融合发展等,提出具体意见建议。

(全媒体记者 汪迎庆)

合理,部署任务精准有力,是一个求真务实的好报告。大家还结合自身实际,就发挥生态资源禀赋加快绿色转型发展、规划建设合肥—安庆汽车产业集聚区、提升安庆连接长三角和中部地区的交通枢纽和市场枢纽地位、促进传统产业转型升级、推动产业链深度融合发展等,提出具体意见建议。

(全媒体记者 汪迎庆)

讣告

中国共产党党员,安庆市人大常委会原委员方博闻同志,因病于2023年1月5日18时20分在深圳市逝世,享年89岁。

方博闻同志,桐城市人,1934年2月出生,1949年9月参加工作,1954年5月入党。历任桐城黄甲区乡干,安庆市政府民政科科员、主任科员、组长,安庆市黄梅戏剧团指导员、团长,安庆市委宣传部长、宣传科副科长,安庆地区文联副主席,地区文化局副局长,地区商业局副局长,地区供销社副主任,地区文联副主席、主席,安庆市文化局局长、党委书记,安庆市外贸局党委书记,安庆市人大常委会委员(正县级)。1997年3月离休。

遵照方博闻同志生前遗愿,丧事从简,不举行追悼告别仪式。

安庆市人大常委会办公室
2023年1月13日

讣告

中国共产党党员,安庆市怀宁县商务局离休干部汪沛同志,因病医治无效,于2023年1月12日3时20分逝世,享年91岁。

汪沛同志,怀宁县人,1932年8月出生,历任怀宁县广河区圣埠乡乡长;怀宁县城工部组干事;怀宁县监察室监察员;怀宁县天津区组干事;怀宁县纪委纪检员;怀宁县县委组织部秘书、怀宁县广河区粮站、怀宁县高河区粮站站长;怀宁县粮食局储运股股长;怀宁县粮食局生产组组长;怀宁县粮食局党组副书记、副局长。1992年8月离休。

汪沛同志遗体告别仪式定于2023年1月14日9时40分在安庆市殡仪馆举行。

安庆市怀宁县商务局
2023年1月12日

(上接第一版)全员劳动生产率152万元/人左右;研究与试验发展经费投入强度2.6%左右;常住人口城镇化率62%左右;粮食产量、单位地区生产总值能耗降低率完成国家下达目标任务。重点做好十一个方面工作:着力扩大内需,进一步强化有效投资关键支撑作用;全面加强教育科技人才发展,提升创新驱动发展效能;深化一产“两强一增”,大力推进农业农村现代化;深化二产“提质扩量增效”,推动制造业高端化、智能化、绿色化发展;深化三产“锻长补

短”,构建优质高效服务业新体系;坚决落实“两个毫不动摇”,持续深化市场化改革;强化国内国际两个市场联动,提高开放型经济发展水平;落实国家区域协调发展战略,推动区域协同共进、加快发展;加强生态环境保护治理,协同推进降碳减污扩绿增长;多措并举惠民生暖民心,持续增进民生福祉;加强安全体系和能力建设,促进社会大局和谐稳定。

王清宪指出,新时代新征程新使命,对政府工作带来新考验。我们要衷心拥护“两个确立”、忠诚践行“两个

维护”,坚守勤政为民的本分,增强改革创新的精神,强化法治意识,自觉用法治思维和法治方式开展工作;强化系统思维,加快打造更智能更高效的政务服务新模式;强化担当精神和专业能力,全面提升斗争本领和履职水平;强化为民宗旨,坚守务实诚信,崇廉尚俭公仆本色,忠诚履职、奋勇争先,更好推动经济社会发展各项工作。

王清宪最后强调,新发展格局把安徽推上了加快高质量发展的新风口,火热的奋斗在召唤着我们。让我们更加紧密地团结在以习近平总书记为

核心的党中央周围,在省委领导下,团结拼搏,埋头苦干,奋力谱写现代化美好安徽建设新篇章!

大会审查了安徽省2022年国民经济和社会发展计划执行情况与2023年计划草案的报告,审查了安徽省2022年预算执行情况和2023年预算草案的报告。

列席本次全体会议的有省人民政府组成人员,省十三届人大常委会部分组成人员;出席省政协十三届一次会议的委员和有关方面的负责同志。

(安徽日报记者 朱胜利 范孝东)